



联赛重启，青春对决

——U20一别后，王钰栋蒯纪闻有望“兵戎相见”

国际比赛日暂告段落，中超联赛本周末即将重燃战火。明天下午，上海海港会在客场挑战浙江队，两支技术流球队几个赛季交手多次强度拉满，去年海港为数不多的平局之一就是在客场0比0战平对手，此番再度碰面同样话题不少，首先是莱昂纳多重新面对老东家，其次自然就是王钰栋和蒯纪闻的相遇。自U20亚洲杯一别之后，这一次两人将以对手身份相见。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

同辈好友，直面对话

3月的U20亚洲杯上，国青队遗憾负于沙特，没能闯入世青赛。不过，球队不乏亮眼表现的比赛过程还是令许多球迷对这批球员的未来充满期待，其中最具代表性的例子莫过于王钰栋和蒯纪闻。

王钰栋和蒯纪闻同样生于2006年，后者比前者大九个月。球场上，两人的技术特点、位置也不同。王钰栋更擅长个人突破，球风直接且华丽，爆发力出众的他经常能够利用速度优势撕扯对手防线；蒯纪闻则更多时候出现在中路前腰位置，他的脚下技术细腻灵动，兼具了一定组织进攻，尤其是最后一传的属性。从热点上来说，两人倒是具备成为好搭档的兼容性，同时也都是中国足球比较需要的位置。

U20亚洲杯后，王钰栋直接成为浙江队的头号射手。在浙江队，王钰栋具备无限开火权，球场上的战术自由度很高，加之自身的努力，使得王钰栋在联赛尚未过半时取得了八粒进球。相比之下，蒯纪闻的晋升之路虽

然略显缓慢，但却足够扎实。由于此前并无太多职业联赛经验，穆斯卡特首先将其招至一线队合练，其间海港还安排其前往B队征战中乙联赛。在度过差不多一个月的适应期后，穆斯卡特开始连续给予蒯纪闻出场机会，而且位置也从第一场时的边路，到后来直接固定在中路，此举充分显示球队对他的信任，蒯纪闻自己也用渐入佳境的表现证明了价值。上个月的足协杯第三轮比赛中，蒯纪闻收获个人一线队处子球，个人信心得到进一步提振。

有意思的是，两人经常会在各自赛后前往对方的社交媒体账号下互动。原本外界以为，王钰栋VS蒯纪闻的剧情会在前不久刚刚结束的全运会男足资格赛上演，不过由于王钰栋被抽调至国家队，因此预想中的碰面并未上演，反倒是在即将到来的中超联赛里，两个在国青时的好搭档兼好朋友将迎来职业联赛舞台上的首次交锋。



重回杭州，莱昂纳多做主角？

除王钰栋和蒯纪闻外，本场比赛的另一个看点无疑是莱昂纳多，在加盟海港前，这名巴西射手曾在浙江队效力过一个半赛季，这一次将是其离队后首次以客队球员身份回到黄龙体育中心。

2023赛季中期，莱昂纳多以租借身份加盟浙江队。从长春到杭州，他甚至不需要任何磨合期，能很快进入比赛状态，半个赛季时间里，莱昂纳多为浙江队打入11球，其中联赛里打入九球，算上当年前半赛季效力长春亚泰时的10球，莱昂纳多当赛季最终以一球优势力压武磊夺得金靴。去年是莱昂纳多效力浙江队的首个完整赛季，结果他一口气轰入22球，若非武磊状态实在火爆，莱昂纳多原本完全有机会连续两年荣膺金靴。也正是源于如此出色的表现，令穆斯卡特教练组下定决心将其引进。

事实上，作为莱昂纳多的老东

家，浙江队原本也非常渴望从山东泰山将其买断，并且在上赛季结束后，俱乐部就表达了相应挽留之意。有业内人士透露，在个人待遇方面，两支球队的差距不算特别悬殊，最终，莱昂纳多还是选择了海港作为个人职业生涯下

一站，而海港为这笔转会付出了87万欧元的转会费。在莱昂纳多眼里，他渴望新的挑战，而没有什么比加盟一支刚刚成为冠军的球队更有挑战性的了。

客观而言，莱昂纳多虽然目前也有六球入账，但由于位置变动和打法不同，到目前为止，他尚未完全达到球迷的预期，毕竟外界对他寄予了很高的期望。穆斯卡特也在努力帮助莱昂纳多更多融入，为此无论是赛季初的双前锋配置，还是此后尝试让他出任9号位，其背后也都有助推其一臂之力的用意。

有浙江队球迷笑言，莱昂纳多此番回到黄龙体育中心比赛，肯定会有球迷为其送上掌声，但除了随队远征的海港球迷，应该没人希望莱昂纳多在当天收获进球。究竟90分钟过后，莱昂纳多能否成为决定比赛的主角？也唯有他自己能给出答案了。



茹萨停赛考验穆帅

由于在主场对阵山东泰山的比赛中吃到一张黄牌，明日一战，海港的中场外援茹萨将累计四张黄牌停赛，这自然也成为球队在比赛中的一大挑战。

赛季进行到现在，茹萨称得上是海港的关键球员之一，前12场比赛中，茹萨场均首发且打满1080分钟，这足以证明他的重要性。作为后腰，茹萨自上赛季起就承担着球队攻防转换时的衔接作用，更重要的是，他在防守端投入了不少精力，尤其是经常要为插上助攻的边后卫进行补位。仅仅一个赛季，茹萨就用出众的能力和强烈的归属感赢得了海港球迷的喜爱，而本赛季随着奥斯卡与巴尔加斯离开，茹萨肩负的责任无疑更重，由此他

在场上受到的针对性盯防也更多。“在他的位置上，留给他处理球的时间和空间很小，这更凸显了他的表现。”穆斯卡特点评道。

赛季首战对阵深圳新鹏城，茹萨打入首球；足协杯对阵苏州东吴，茹萨进球后拍打着队徽庆祝，一系列表现证明了他对球队的情感。在茹萨缺席的情况下，正常来说徐新和维塔尔可能成为中场的最佳搭档。当然，像杨世元、阿布拉汗等也都存在进入比赛名单的可能，具体还要留待赛前最后一练结束后才会明朗，只是对海港来说，势必要做好在比赛相互弥补的准备，尤其是在防守端，在应对对手反击时，考验可能会更多。



这次能否别再慢热？

熟悉海港的不少球迷，通常都会在此刻担心一个问题，那就是球队在间歇期后的首场比赛中能否避免慢热？要知道，上一次国际比赛日结束后的首场比赛，海港险些在青岛西海岸的主场翻船，而回顾过去一个多赛季以来的表现可以看到，海港的确存在间歇期后回来需要时间找回状态的情况。

如同一辆汽车一般，连续行驶反而能确保速率和功能性，而一旦中断一段时间再上路，通常会有些小小的生疏。对于讲究整体配合的海港来说，尤其需要通过比赛不断加深磨合，更不用说是在今年人员变动频繁的背景下。浙江队坐镇主场，队中有不少实力出众的年轻球员，在比赛节奏和体能上，球队表现不错，此前在上海对阵申花时就险些抢分得手，回

到主场，卡内达的球队自然不会没有想法。

海港的好消息是，后防线上此前肩部受伤的吾米提江已经回归，他在对阵青岛海牛的热身赛上还进了球；颜骏凌的伤势也已经没有大碍，加之魏震、李昂、王燊超、李帅、明天、傅欢等人，海港在后防线上的人员还算充足。在前场进攻端，球队也几乎是明牌，按照穆斯卡特的习惯，球队肯定还是会寄希望于用进攻打开局面。间隙期内，海港只安排了一场热身赛，也正是考虑到缺乏比赛的缘故，那场热身赛采取了四节共140分钟的模式。在间歇期前，穆斯卡特主动提及，希望球队的表现能够随着人员稳定后逐步减少起伏，从这个角度上来说，明天与浙江队的比赛将是一个很好的检验自身的